

Ojeando periódicos

Información del Parlamento

Todavía colea el acto del banquete al Sr. Azaña y... cómo colea ipega do rebotazo: El Siglo Futuro lo llama «el festín de Baltasar»...

«Del banquete al dictador. Austeridad y clemencia, no; orgía y vesania». Estos titulares son de CNT que está indignado con los socialistas por su participación en el acto...

Informaciones es sin duda superfluo. «En martes, ni te cases... Prieto elige este martes desabridísimo para volverse a casar...»

La Epoca no habla casi del banquete del Frontón sino del «pacto del Frontón». «Ya no puede hablarse—dice—de salida aislada de los socialistas del Poder; ya no puede hablarse tampoco de una concentración republicana extensa...»

Coincidente con estas opiniones El Debate va más allá y dice: «De suerte que el Sr. Azaña, por sus propios yerros, se ha labrado este presente: la esclavitud, a merced de los socialistas. Y este porvenir: la soledad y el abandono.»

Pero también quedan todavía quienes aplauden; pocos son pero, en fin, a fuerza de buscar se puede encontrar a Luz para quien el banquete ha sido «un acto político de transcendencia histórica» (¿han observado ustedes qué aficionada es «Luz» a familiarizarse con la Historia?) y La Voz que asegura que el acto del Frontón «marca una etapa en la vida constitucional de la República española».

¡Espantoso olvido! ¡terrible distracción! A El Sol, entusiasmado ayer hasta el delirio con el discurso del Sr. Azaña, y ocupadísimo en manejar su complicado botafumeiro gubernamental, se le pasó dedicar una alabanza al Sr. Prieto. ¡Des-

MADRID, 15.—Con muy poca animación comienza la sesión. Queda aplazada la aprobación del acta a petición del Sr. Abad Conde.

El Sr. Just solicita la aprobación de ciertas obras en la provincia de Valencia.

El Sr. Terrero denuncia el retraso en el despacho de expedientes en el Negociado de Construcción de Escuelas del Ministerio de Instrucción Pública.

El Sr. García de la Serrana formula varias protestas contra el ministro de la Gobernación, y propone que la Cámara se asocie al duelo producido por la muerte de varios obreros en un corrimiento de tierras.

Así se acuerda. El Sr. Templado denuncia a la Cámara la negativa del ministro de Obras Públicas a una petición relacionada con la construcción de un camino en la provincia de Murcia.

El Sr. Nogués, director de Comercio, contesta al Sr. Guerra del Río acerca de un ruego que ayer formuló dicho señor.

El conde de Rodezno dice que no se explica por qué no se ha autorizado la reaparición de «El Tradicionalista» de Valencia.

El Sr. Armasa manifiesta que en Villanueva del Río se hace caso omiso de las leyes sociales.

El Sr. Ortega y Gasset se lamenta de las desistuciones decretadas por el Sr. Prieto, de Ingenieros y funcionarios diversos de su departamento. Y dice que en el mismo se halla el consúl que le ayudó a estudiar algunas cuestiones de Estado cuando su última interpelación.

El ministro de Estado contesta al orador así como el Sr. Prieto desmintiendo ambas las afirmaciones del Sr. Ortega y Gasset.

El Sr. Ortega y Gasset rectifica. El Sr. López Goicoechea defiende una proposición de ley, pidiendo la reposición de obreros eventuales despedidos del arsenal de Cartagena, en mayo de 1932. Es tomada en consideración.

Se lee un dictamen de la Comisión de Obras públicas, sobre construcción de dos carreteras en Alicante.

Con este motivo se desarrolla un extenso debate en el que intervienen numerosos oradores.

Se lee una proposición incidental de los radicales pidiendo se suspenda la discusión de todos los dictámenes pendientes hasta que quede aprobado el de Congregaciones religiosas. Después de intervenir varios diputados la proposición es rechazada en votación nominal.

pués de lo que éste dijo a Azaña! Es para desesperarse. Pero, en fin, nunca es tarde si la dicha es buena y hoy inserta un editorial a dos columnas para asegurar que mirese por donde se mire el discurso del ministro socialista fué «sobrio, preciso, admirable».

A Ahora no le gusta el Instituto de Reforma Agraria. No le gusta, y hasta le critica. «La ley se ha aprobado, al fin. Desde entonces van transcurridos cinco meses. ¿Cuántos campesinos se han asentado? Hasta ahora sólo se sabe de un asentamiento en proyecto: el de los 500 funcionarios que se pretende colocar en el Instituto de Reforma Agraria.»

Por lo visto había creído que eso de los asentamientos campesinos iba a ser como colocar en fila a los niños de un colegio. A ver si se va desengañando.

El Faro de Vigo asegura que «una nota publicada por la Agencia «Eia» confirma que los agentes de Moscú trabajaban desde 1931 para esiliar la Confederación Nacional del Trabajo de España a la Tercera Internacional, preparando el movimiento revolucionario que ha estallado últimamente.»

El Correo Catalán recuerda las frases de Gil Robles «Cuando una ley es injusta, cuando va contra los principios morales, cuando va contra la propia conciencia, esa conciencia obliga a la desobediencia, sea como sea, afrontando todas las consecuencias...» y las aplaude diciendo en grandes títulos: «¡Bien por Gil Robles!»

TEMAS DEL DIA

Es más fuerte el clamor

Cual palomos que se arrullan amorosos y despreocupados, los señores Prieto y Azaña cambiaron recíprocos elogios o se tributaron a sí propios hermosos piropos ante unos millares de enternecidos espectadores en el Frontón Central de Madrid. Es admirable la seguridad de sus expresiones y el optimismo de sus frases. «Muchas gentes—dice el Sr. Prieto—sentíanse esperanzadas de que nuestra participación fuera un semillero de conflictos; pero hemos actuado como hombres prácticos, conocedores del mundo, y hemos adquirido, por lo tanto, patente de capacidad. Y satisfecho por ello lanzaba al viento con trémolo de gulfón de combate la alentadora consigna de: «Adelante, siempre adelante».

«Este Gobierno—afirmaba el Sr. Azaña—es la expresión más pura de la pulcritud y honradez políticas. Nuestro ejemplo diario vale tanto o más que toda la labor realizada. Y a los que sostienen lo contrario los reto a que en el Parlamento o en la calle tengan la gallardía de sostenerlo.»

¡Qué bonito resulta todo esto después de una bien condimentada cena y en un ambiente de incondicionalidad! Pero mientras el Sr. Prieto se congratulaba de que se hubieran equivocado los que vaticinaban conflictos, 30.000 mineros holgaban en Asturias y la industria hullera no hablaba medio de resolver su ruinosa crisis. Y pocas horas antes de desafiarse el Sr. Azaña a la opinión contraria al Gobierno a manifestarse en el Parlamento o en la calle, habían acudido ante el presidente del primero los representantes de más de 200.000 ciudadanos vasconavarros a protestar contra el proyecto de Congregaciones, se reunían en Madrid trescientos propietarios extremeños clamando contra el estado de anarquía que impera en aquella región donde a diario se atropellan los majadales y la ganadería desaparece progresivamente, donde—como dijo uno de los reunidos—se está asistiendo a la descomposición de un pueblo, víctima de concupiscencias y sectarismos, y las calles de Bilbao se llenaban de gente indignada contra un acuerdo inspirado en la política actual.

Cualquiera puede explicarse admirablemente la euforia de quienes disponen del Poder y acaban de celebrar una cena opípara. Pero la realidad se impone con su fuerza incontrastable. Por encima de los aplausos del frontón madrileño está el clamor de toda la Nación que se oye mucho más y mejor por quienes no ponen sus cinco sentidos en taparse los oídos con tapones de cemento gubernamental.

Formando ambiente

Uno de los periódicos del «corro»,—«del «corro» hasta la náusea», dice «La Nación» refiriéndose a «Luz»,—hablaba anteayer del acuerdo de los concejales de Bilbao, que por mayoría de tres han decidido derribar el monumento magnífico erigido al Sagrado Corazón de Jesús en aquella villa. Y cita, con toda la perversidad que es de suponer en un periódico ministerial, al Monumento del Cerro de los Angeles, apuntando insidiosamente que este monumento emplazado en el Centro geográfico de España constituyó una agresión a la conciencia liberal. Con esta novedad tan absurda y mal intencionada tiende el «diario de la República» a formar ambiente propicio a una nueva acometida al espíritu religioso de España, cual sería la demolición de ese majestuoso monumento del Cerro de los Angeles.

Es verdaderamente abominable el destacado afán de estos sectarios que dicen buscar el bien de la República y su definitiva consolidación y no hallan otro medio más práctico que el erizado de maledades provocativas y de odios insolentes hacia todo lo que simboliza y representa con caracteres claros un sentimiento que anida en muchos millones de corazones españoles. Y era ciertamente maravilloso que hasta la fecha no se hubiera lanzado una pellada de cieno contra el Cerro de los Angeles en el que se alza con gesto de amor y de paz el bondadosísimo Maestro de los pobres y desvalidos, el consolador de los tristes, el Rey y Señor de los que dominan, hecho hoy juguete y blanco de las sectas que replen con coraje satánico: «no queremos que Este reine sobre nosotros», y corean con infernal soberbia aquella afrentosa frase de las turbas ebrias de insensatez y de locura: «¡antes que éste, Barrabás!» Pues esa pellada se ha lanzado envuelta en la hipocresía malévolamente de una insinuación artera e inoportuna en el momento en que son tantas y tan hondas las preocupaciones de gobernantes y gobernados españoles ante los gravísimos problemas planteados sobre el país con señales alarmantes y angustiosos efectos.

Pero ya sabemos que lo más urgente de todo es bafir el sentimiento religioso en todos sus significados. Lluenen ejemplos sobre ejemplos. ¡Donoso modo de pacificar los espíritus! Estas sí que son «agresiones a la conciencia liberal» de los que propugnan la libertad en su recto sentido y más pura interpretación.

Acotaciones

Títulos seguidos de una información política: «Azaña no recibe visitas. Martínez Barrios no ve posible una acción conjunta de los grupos republicanos. D. Alejandro no lo habla leído. Besteiro no quiere opinar. Albornoz piensa completamente lo contrario que Pérez Madrigal.»

El horizonte político se ve cerrado por nubes plúmbeas cargadas de negaciones.

¿Qué quieren esas nubes que [con furor se atufan del cielo transparente por la región [azu?..

¡Pues no sabemos nada! Acaso los [que enchufan podrán saber la causa de tempestad tan ful.

«¡Los dicen que hay mar de fon-

Comentarios al discurso de Azaña

MADRID.—Fué ayer objeto de todos los comentarios el discurso del jefe del Gobierno en el banquete con que fué obsequiado por la mayoría parlamentaria.

En general coinciden los juicios en afirmar que Azaña no ha estado a la altura de las circunstancias, que no ha definido su actitud, concretándose a decir y a repetir lo que viene diciendo y repitiendo en todos sus discursos. El entusiasmo de los comensales se desbordó cuando Azaña dijo rotundamente que no se va, que hará las elecciones municipales y generales y que nadie le hará saltar del banco azul mientras no sea derrotado en la Cámara.

De los discursos pronunciados el de más trascendencia es el del Sr. Prieto, quien afirmó que se ha sellado la conjunción entre los republicanos de izquierda y los socialistas. A este extremo se le concede gran importancia, toda vez que de confirmarse esta noticia habrá Gobierno Azaña indefinidamente. Pero ha surgido últimamente un verdadero clima en el partido radical socialista. Capitanean el grupo disidente Pérez Madrigal, López de Goicoechea, Gomáriz y otros, quienes piensan como los radicales, que es pernicioso para la República la permanencia de los socialistas en el Poder. Con este motivo parece ser que tienen el propósito de dar un manifiesto a la opinión. Albornoz, por su parte, no está de acuerdo con este modo de ver el problema político, pues sigue opinando que la estancia de los ministros socialistas en el Gobierno es de todo punto necesaria para la consolidación del régimen.

Entre los incondicionales no se nota gran entusiasmo, muy al contrario se ve que no ha satisfecho.

Al señor Royo Villanova se le preguntó por su juicio acerca del discurso de Azaña y contestó: Ha dicho todo lo contrario de lo que dijo en sus discursos de Valladolid y Santander. Allí afirmó que era necesario prescindir de los socialistas y proceder a una concentración de elementos republicanos. Me recuerda esto continuó diciendo, aquellos versos del «Tenorio» que dicen. Y pues quieres ser tan fiel—A ese amor de Satanás—Con don Juan te salvarás—O pereceras con él. Que traducido al lenguaje vul-

anuncia para aclarar estos puntos, el Instituto ha resuelto enviar al campo a sus diez y ocho directores generales, a sus nueve subsecretarios y 12.938 de sus funcionarios de oficinas para que trabajen a ratos perdidos y no falten por lo menos patatas para el consumo nacional».

Arroja a su marido una sartén de aceite hirviendo. ¡Eferescencias del amor! He ahí una mujer al rojo. En cambio las hay que en su frialdad no saben arrojar sino un cazo de agua gelida. Y esto después de dejar los garbanzos duros.

Tranquilidad en Cuba. No es de extrañar Pero ¿a que no se nota esa tranquilidad en Jara? Que lo digan los tabernícolas.

«Se declara en Bucarest la huelga ferroviaria y se producen choques con la fuerza pública»

¡Qué mal deben andar los servicios ferroviarios en Rumania! Chocan... hasta estando en huelga.

«El Rey de Bélgica se niega a admitir la dimisión de su Gobierno.»

Con reyes así sabemos nosotros de algunos que no tendrían inconveniente en ser monárquicos.

gar quiere decir: Que nos entierren juntos.

El Conde de Rodezno dijo que lo que se había deducido era el propósito del Gobierno de acentuar la nota izquierdista.

Ortega Gasset dijo que había oído el discurso en un aparato de seis pesetas, que valía más que todo el discurso.

Pérez Madrigal manifestó que había sido muy inferior a lo que se esperaba. No ha tocado el programa latente y no ha hecho más que afirmar su propósito de sostenerse en el Gobierno traicionando a las clases burguesas en las que quería apoyarse. En cuanto al discurso de Prieto dijo que había sido muy inhábil pues se había detenido demasiado en convitar a elementos republicanos ahondando las divisiones que entre ellos existen.

Lerroux se expresó así: Espero, dijo, la opinión de los republicanos. La situación se ha despejado y Azaña se ha agarrado al socialismo como el único clavo de salvación. Yo me ratifico en lo que vengo diciendo; este Gobierno no hará las elecciones ni por activa ni por pasiva.

—¿Y el discurso de Prieto?

—Ese no me interesa, contestó Lerroux.

El señor Fanjul manifestó que ante el discurso del jefe del Gobierno no había más que una federación de todos los elementos contrarios a la mayoría para demostrar que el país no está con él Gobierno.

—Para eso, se le dijo, hace falta un hombre.

—Lo habrá contestó el señor Faul.

El Sr. Maura se acercó al Sr. Gil Robles y, después de saludarse afectuosamente, rodeados por numerosos diputados, ambos comentaron los discursos de Azaña y Prieto.

El Sr. Gil Robles expuso la siguiente opinión:

—Para mí, el interés único del acto estaba en la actitud que adoptara el Sr. Prieto. En cuanto éste terminó su discurso, cerré la radio y me fuí al teatro, porque ya estaba visto el tono dado a la República, a la que se ha hecho socialista. Los hanagotado con la ley de Congregaciones su repertorio, y ya no les queda otra cosa que lo social. Así, pues, queda tan sólo una República social, lo que, a mi juicio, tendrá gravísimas consecuencias para el régimen.

Por su parte, el Sr. Maura dijo que él destacaba del discurso del Sr. Azaña tres cosas fundamentales: Primero su entrega al socialismo, ahora en el Poder y después en la oposición. Segundo, el apartamiento de los intelectuales y la repulsa de los radicales, a los que consideró como representación de todo lo antiguo. Y tercero, dejar paso a las fuerzas conservadoras, cuando éstas logren mayoría.

Deja de publicarse el «Noticiero Sevillano»

SEVILLA.—Hoy ha dejado de publicarse el diario decano de Sevilla «El Noticiero Sevillano», que en el próximo mes de marzo hubiera cumplido cuarenta años de publicación. El periódico que desaparece fué fundado por D. Francisco Peris Mencheta, y fué su primer director D. Emilio Dugli, que después pasó a la Redacción de «La Epoca».

Desde hace cerca de un año, el citado periódico había pasado a ser propiedad de sus redactores y obreros, cedido por la Empresa propietaria ante las dificultades económicas que tenía para su publicación.

«El Rey de Bélgica se niega a admitir la dimisión de su Gobierno.»

Con reyes así sabemos nosotros de algunos que no tendrían inconveniente en ser monárquicos.

«El Rey de Bélgica se niega a admitir la dimisión de su Gobierno.»

Con reyes así sabemos nosotros de algunos que no tendrían inconveniente en ser monárquicos.

Con reyes así sabemos nosotros de algunos que no tendrían inconveniente en ser monárquicos.

Con reyes así sabemos nosotros de algunos que no tendrían inconveniente en ser monárquicos.

Con reyes así sabemos nosotros de algunos que no tendrían inconveniente en ser monárquicos.

Con reyes así sabemos nosotros de algunos que no tendrían inconveniente en ser monárquicos.

El banquete al señor El perfil agrío y triste Azaña

Se ha celebrado el anunciado banquete ofrecido al jefe del Gobierno, constituyendo el acto un éxito rotundo. Ello estaba descontento. Los banquetes «oficiales» se improvisan fácilmente y tienen siempre un lleno, aunque sólo sea con los comensales obligados: empleados del Estado en todas sus actividades, enchufistas y diputados de la mayoría, gobernadores, jefes y subjefes provinciales de los partidos en prianza y la legión de esperanzados que todo lo fian del favor oficial. Los primeros, ante el temor, muy natural, de caer en el enojo oficial, los segundos y terceros, por agradecimiento; los cuartos... todos sabemos por qué. Así pues, el éxito fué rotundo, como antes lo fuera el movimiento generalizado: el caso parlamentario del Sr. Azaña. De otra parte, el homenaje-banquete es algo consubstancial al espíritu español, que disfruta lo indecible con estos actos organizados por cualquier motivo baladí: por una comedia sin importancia, por una conferencia cualquiera, por un fracaso estrepitoso. No importa el motivo. El caso... es comer. Pero una cosa es preparar el banquete y conseguir adhesiones y asistencias, y otra muy distinta preparar a la opinión nacional y conseguir su adhesión y asistencia; mucho menos con los lugares comunes que abundaron en los discursos del final. Y así, sin querer, van los gobernantes tropezando en las mismas nimiedades que aquellos otros censurados de la Dictadura. Desfiles populares, cabalgatas nacionales, banquetes «oficiales». Pero también pudiera ser que el Sr. Azaña, fino espíritu analítico, que ha vivido una vida intensa y que está acostumbrado a percibir sus sensaciones, haya encontrado en esta última vanidad, la gafa de amargura vanamente disimulada en el fino líquido de la copa de su brindis.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

DETENIDOS

Por hurto de carbón en los depósitos de la estación férrea han sido puestos a disposición del juez los jóvenes Gregorio Benítez y Leopoldo S. Igado.

LA DEVOCION AL PAPA

EXHORTACION PASTORAL QUE DESPUES DE SU VISITA «AD LIMINA», DIRIGE EL EXCMO. Y REVERENDISIMO SEÑOR OBISPO A SUS DIOCESANOS DE AVILA

(Continuación)

selectos de almas fervorosas que practiquen la piedad y sean nuestros cooperadores. Fieles diocesanos, también para vosotros dió una consigna el Papa; los pueblos que sufren los males que padece hoy España sólo sanan por la acción católica. ¿Y qué es la acción católica? El Papa la ha definido y explicado reiteradamente: la acción católica es la cooperación de los seglares a la empresa apostólica, al apostolado jerárquico. Mirad: de los males religiosos, (sólo de ellos nos toca a Nós hablar) que sufrimos en España hay causas inmediatas y próximas, pero la causa última y la raíz de la tristísima caída de la España católica, que entristece hoy al Papa y a

la Iglesia Universal, está en la ignorancia de la doctrina cristiana, en la adhesión casi rutinaria a la Iglesia, en la inconsecuencia de la conducta con la fe que se dice profesar. Y así en el Catecismo se enseña que «la Iglesia es la congregación de los fieles, cuya cabeza es el Papa». Pues bien: prácticamente muchos católicos en nuestra España obran como si la Iglesia no fuesen también ellos, como si la Iglesia fuesen sólo sus ministros, los sacerdotes y así no se sienten heridos cuando se hiere a la Iglesia, cuando se la empobrece y se le quitan medios necesarios para su actuación y vida externa. Contra este gravísimo error práctico va directamente la acción católica que es la cooperación de los seglares a la empresa apostólica, al apostolado jerárquico.

Que se marchen??

Que se marchen, dijo un viejo político zascandil que ayudó a armar el flagelo ea el catorce de Abril.

¿Que se marchen? ¡Qué tonal! Nadie me mueve de aquí; estoy jugando al iyo-yo! dijo el moderno faquir.

Si Lerroux, Maura y comparsa armaron el gran jollín con conjunción socialista que a España arruinará el fin.

Si fueron cooperadores con el judaísmo vil legislando el laicismo cual venenoso reptil.

Si sirvieron de puntales al que hace de comodín votando leyes funestas que rechaza hasta Abd el Krim.

Si amamantaron la fiera que ellos criaron aquí y aplaudieron el catorce locos hasta el frenesí.

¿Por qué quieren que se marche el que gobierna el país, que es el Fénix de estadistas cual no existe ni en París?

¿Es que sueñan los idiotas que ahora discurren así? ¿O es que su estómago ansía chupar ya del pirulí?

Chupóteros del triángulo de la escuadra y del mandil, no queráis seguir la farsa y acabar con el pernil.

De esta España desgarrada por dientes de jabalí; no rasguéis las vestiduras, fátiseos de biscuit.

Dejad que se caiga el fruto de aquel árbol que en Abril la revolución plantara que ya está maduro al fin.

Que el huracán socialista lo descuaje de raíz y renacera la patria de Cisneros y del Cid.

Dios no muere, aunque el modernomásonico sanedrín (no proclame que será eterna la bacanal del festín.

Gonzalo Arévalo.

Madrina de guerra

La solicita el soldado del Batallón de Cazadores número 7, (Bolífuín) Melilla, Braulio Galindo. No dudamos que nuestras bellas paisanas habrán de complacerse en sus deseos.

El verdadero progreso de los hombres del mañana

LAS NAVAS, 14 (Remitido).— En el pueblo de Las Navas del Marqués, con motivo de la supresión de la enseñanza del catecismo en las escuelas, se celebró hace unas semanas la inauguración de una catequesis parroquial.

El activo y celoso párroco, don Jesús Martín, exhortó a todos sus feligreses para interesarse en una obra a la cual quería dar un especial impulso en nuestra amadísima parroquia. Obra a la que se consagró con todo su celo y entusiasmo, cumpliendo así las exhortaciones y mandatos de los últimos Pontífices y los deseos de nuestro amadísimo Prelado. Obra grande y hermosa porque en ella se enseñan las verdaderas doctrinas y se siguen y cumplen los mandatos del Divino Maestro en aquellas palabras que brotaron de sus labios: «Dejad que los niños se acerquen a mí»

El pueblo de Las Navas ha sabido contribuir a tan hermoso llamamiento; pues sabe que el verdadero progreso y la verdadera igualdad se encuentran en la doctrina de Cristo; ve con tristeza que las corrientes inmundas por donde se desborda el cieno que se abriga en los corazones corrompidos, y en medio de esa oía que parece inundar el mundo escucha la voz grave de la Iglesia que nos habla, por mediación del Vicario de Cristo y sus ministros, de la necesidad de obrar según el espíritu cristiano, de reanimar la dormida fe y de hacer que fructifiquen en los hombres del mañana los rudimentos de la doctrina de Cristo.

Los padres conservan en sus pechos los consejos y doctrinas que aprendieron en su niñez y, a pesar de las persecuciones actuales, ven con orgullo y placer la hermosa obra de la catequesis y mandan a sus hijos a aprender el catecismo, pues en él encontrarán en el mañana una boyá luminosa que los conduzca al puerto seguro de su salvación.

Con esta obra llegarán a su moral perfeccionamiento; se formarán los hombres de espíritu gigante y serán los héroes más útiles a sí mismos, a su familia y a su patria, y sabrán inmolarse en aras del sacrificio para imitar a Cristo Jesús, que ofreció su vida en oblación de nuestros pecados y nos embalsamó con el purísimo perfume de la Redención.

También han sabido contribuir a dicho llamamiento un crecido número de señoras y señoritas que trabajan activamente y se han inscrito de catequistas de su parroquia, movidas de su amor hacia Jesús se han vinculado ante las puertas del Sagrario y han hecho voto de convertirse en verdaderas difusoras del catolicismo, y de enseñar el catecismo a todos los niños que

asistan a la doctrina (actualmente asisten cerca de seiscientos).

Estas mujeres ven a su patria sumergirse en un abismo, lamentan su decadencia y acuden a Cristo Jesús, pues solo en sus doctrinas encontrarán los remedios necesarios para salvarla de los males que actualmente sufre.

Entre estas fervorosas catequistas se encuentran las virtuosas y simpáticas señoritas: Lucía Bernardo de Quirós, Purificación Martín, Florentina Peña, Jacinta Albaro, Patrocinio Sánchez, Carmen Rodríguez, Anastasia García, Ángela Rodríguez, Francisca Herranz, Alejandra Sánchez, Máxima García, Filomena Verdugo, María Sanz, Segunda Barbero, María Torrejón, Araceli Seco, Julia de Dompablo etc., etc.

Todos los vecinos de Las Navas, en particular los que tenemos el honor de ser católicos en privado y en público, hemos de cooperar con nuestras ayudas personales y económicas para el sostenimiento de la obra. Al mismo tiempo hemos de dar la más entusiasta felicitación a nuestro querido Párroco. Pidámos a Dios de todo corazón le dé salud suficiente para poder levantar las cargas que se ha impuesto.

Con la ayuda de Dios y sus trabajos hará el pueblo de Las Navas un verdadero pueblo que sabrá ondear al viento las banderas de su catolicismo y podrá contarse en el número de los pueblos civilizados.

Máximo Sastre.

La fiera humanidad

El laconismo del telegrama que da cuenta de la muerte del boxeador Hemil Schaaf, a consecuencia de los golpes que recibió de su contrincante el púgil Carnera, expresa lacónicamente también lo que es la barbarie humana, que aun para divertirse juega con la muerte, como el refinamiento excitante de una sensibilidad embotada.

Triste destino el de esta Humanidad que diciéndose sabia, culta y progresiva, permite y avala con su presencia muertas como la de Schaaf. Humanidad que es pura paradoja. Protege a los animales y a las plantas y en sus rarezas hasta les construye asilos e invernales costosos y deja morir de hambre a sus semejantes. Se espanta con los crímenes, los castiga con duras leyes y asiste impasible a espectáculos donde un hombre mata a otro. Persigue el robo, y ella no tiene inconveniente en dejar que la barbarie robe a su presencia una vida joven, que aplicada a otros menesteres, bien pudo dar felices resultados. Individualmente, detesta la violencia y no consiente su aplicación, y sin embargo, ella la pone colectivamente en todos sus actos, en todas sus empresas.

Como en los tiempos sangrientos y remotos de la Roma imperial congregada en las gradas del circo para presenciar el espectáculo de las fieras con el hombre, la humanidad se agrupa ahora en torno de un «ring» o de otro cualquier tablado para ver el espectáculo de la lucha de hombres contra hombres. Y como entonces, pide más sangre. Ahora que más finamente.

En dos meses han quebrado 240 Bancos

LONDRES.—El «Sunday Referee» publica un despacho de la Agencia Reuter, fechado en Washington, en que dice que en los dos últimos meses se ha vuelto a reducir la crisis bancaria en tales términos, que las quiebras se suceden a razón de cuatro por día. De nuevo se aproxima este promedio a los días de mayor adversidad del año de 1931, fecha en que quebraron dos mil trescientos Bancos norteamericanos, o sea a razón de más de seis diarios.

En 1932 quebraron mil doscientos Bancos, o sea poco más de la mitad que en 1931. Este descenso se debió en gran parte a la ayuda que les prestó la Compañía de Reconstrucción Financiera, la cual, disponiendo de fondos públicos, hizo empréstitos a la Banca privada por valor de ciento setenta y cinco millones de libras esterlinas. Además, esta misma organización hizo empréstitos por sesenta y nueve millones de libras a sesenta y dos Empresas ferroviarias, y otros por valor de cuarenta millones a distintos Estados para socorro a los necesitados y a los agricultores en precaria situación. Ha contribuido también con sumas crecidas para auxiliar a las Compañías de Seguros, obras públicas, etc.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text: ¿Siente Ud. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador larabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina. Tómelo y recobrará sus energías. Úso en todo tiempo. Se vende a granel.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Pueblo en el que cooperen los seglares con los sacerdotes en la sagrada liturgia con el canto, en el culto con las cofradías y asociaciones piadosas, en la enseñanza religiosa cooperando y ayudando en la enseñanza catequística, en el sostenimiento económico del culto y clero con la suscripción y las colectas, es pueblo de fe viva y de verdad cristiano. Pueblo en el que los fieles se porten sólo pasivamente, creyendo que todo debe hacerlo el sacerdote y sólo el sacerdote, sin prestarle cooperación ni ayuda, ni personal ni económica, ni aun en las actuales circunstancias en que la Iglesia no recibe ayuda del Estado, es pueblo de fé mortecina y apagada, en el cual vendrá día en que quedarán sin sacerdote, que quedará vacío el Sagrario por no haber quien sostenga ante él la lámpara, en que se arruinará el templo por no proporcionar ni siquiera los medios para su conservación y reparos ordinarios. Así que nuestro santísimo Padre Pio XI dió la definición tan clara y precisa de la acción católica llamando a ella a todos los fieles, pu-

blamos en 1926 nuestra Carta Pastoral sobre «La Acción Católica». Dirigida a todo la diócesis, de una manera especial indicábamos que iba dirigida a su capital y gracias al Señor pudimos hoy al cabo de siete años dar al Papa el consuelo de decirle que en la capital de nuestra diócesis, en la ciudad de Teresa de Jesús, si bien es susceptible de deseables progresos e incrementos, la acción católica está viva y floreciente con la serie de escuelas nocturnas, dominicales y superiores de religión, asociaciones y sindicatos que radican en la Casa Social Católica y con las asociaciones similares femeninas que radican fuera de ella. Y mirad: el sufrir la Iglesia el rudísimo golpe de ser despojada de toda ayuda del Estado sin percibir siquiera el interés de los títulos que por la permutación de bienes convenida en el Concordato le fueron entregados, en nuestra ciudad se pudo comprobar los beneficios efectos de la acción católica organizada, pues la Juventud Católica se puso a la disposición de los párrocos y Juntas de Fábrica para la propa-

ganda de la suscripción Pro Culto y Clero, que si bien es clerical podría todavía ser mayor, puede sin embargo servir de ejemplo a las demás parroquias, por tener en tres de ellas algún pequeño superavit, como debería procurarse en todas las parroquias que fuese posible, a fin de emplearlo en las cuantiosas necesidades generales de la diócesis, ya que en la nuestra nada se toma hasta hoy de lo recaudado en cada parroquia mientras no queda cubierta su antigua dotación para el personal y para el culto, y sobre todo porque quedó organizada la suscripción desde el principio, haciéndose efectiva mensualmente, que es lo que debería procurarse en todas las parroquias, porque un pequeño donativo mensual no hay quien no pueda darlo y cuesta generalmente más, como la experiencia comprueba, el darlo de una vez al año. No creáis carísimos hijos, sacerdotes y fieles, que Nós desconocemos las diferencias que hay entre la ciudad y los pueblos. No sólo no las desconocemos, sino que al mismo Romano Pontífice reve-

(Continuará)

Sección de anuncios

Carnecería y Salchichería de Restituto Martín. - Reyes Católicos, 17

Pone en conocimiento del público en general que habiendo adquirido depósito para las salidas de tocino y manteca puede ampliar sus matanzas, matando todos los días, por lo que encontrarán grandes existencias en toda clase de géneros de tal industria.

Lomos por piezas, kilo 6,00; magro, 5; costillas, 3,50; pies, 3,00; cabezas de cerdo con orejas, 3,50; embutidos desde 5 pts. hasta 10

HAY SALIDAS PARA TOCINO Y MANTECA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Les pedimos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motivo una verdadera revolución, desferrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias,"

CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure, no paga honorarios!!



¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y lunetas

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro orillario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Los Vn. EL DIARIO DE AVILA

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Fuje... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanc... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición
«Un cuente azul», por Henri Ardel... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tyan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douriac... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio herético», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Todo fuego», por Henri Ardel... Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et De Tarte... Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Ouardón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Fleran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua... Segunda edición
«Deris», por Curtis York... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tome en 2.ª, a pes. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 1'00 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



A este interrogante, ¿qué sabe una respuesta?

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4
El Anuario General de España es el más completo y autorizado de España y Portugal.
El Anuario de España y Portugal es el más completo y autorizado de España y Portugal.
El Anuario de España y Portugal es el más completo y autorizado de España y Portugal.

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

CORDIALIDAD

Ya está casi el completo de concejales dentro del Ayuntamiento. La minoría radical ocupó ayer los escaños el igual que la progresista. El público anoche era más numeroso que de costumbre. ¡Hasta en la mesa de la prensa había también un «chico» nuevo!

Después de las siete y media abrió la sesión el Sr. Linares, con asistencia de los señores Melero, Sancho, González Vallejo, Mulero, Campillo, Marín García, Caro, San Román, Herráiz Fernández y Marín Domínguez. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el alcalde felicita a las minorías abstencionistas que han vuelto a ocupar sus puestos de combate. El Sr. Melero agradece las frases del alcalde en nombre de los radicales y dice que colaborarán con el Ayuntamiento siempre que el público se abstenga de hacer manifestaciones ni en pro ni en contra de los concejales, pues él desea que se escuchen todas las opiniones. El señor San Román se da por satisfecho con las manifestaciones del alcalde y dice que aún cuando él preferiría las explicaciones del concejal de Acción Republicana, al estar éste ausente de Avila, le son suficientes las dadas por la presidencia.

El alcalde agradece las frases de los ediles, y recomienda al público que no haga manifestaciones en la sala.

Se aprueban cuentas y nóminas, licencias de obras, y la relación de propietarios de las calles de Santo Domingo, Telares y Granizo que deben colocar aceras. ¡Pobrecillos! ¡A lo peor son obreros parados estos «propietarios»!

Después de un largo debate entre los señores Sancho y Caro, sobre si se debe o no rebajar una multa a un industrial por no solicitar licencia de apertura de su establecimiento, se acuerda pase el asunto a la comisión de policía urbana.

Por unanimidad es aprobado el proyecto de pavimentación del Mercado Grande, y de evacuatorios subterráneos en el mismo. ¡Ya es hora que le llegue el turno!

Viene el nombramiento de arquitecto. (E. público rumorea).

Leído el informe del Colegio Oficial de Arquitectos y los nombres de los aspirantes, el señor secretario comienza a pedir los votos nominales. El Sr. Caro pide que la votación sea secreta y la secretaría hace la advertencia de que los nombramientos de personal han de ser por votación nominal. A pesar de ello se acuerda que sea secreta, y verificado el escrutinio resultó nombrado D. Clemente Oria por seis votos, contra cinco que obtuvo don José Villanueva.

A continuación se nombra vocales de la comisión de Jardines a los señores Marín García y Campillo. En ruego y preguntas el Sr. Me-

Bendición del Sumo Pontífice

Al telegrama que el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo dirigió al Eminentísimo Cardenal Secretario de Su Santidad, con motivo del Día del Papa, ha recibido la siguiente contestación telegráfica: «Su Santidad agradecido inquebrantable homenaje de corazón bendice Obispo, Clero y fieles Diócesis. Card. Pacelli»

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

En favor de los obreros parados

En el Obispado se han recibido para proporcionar jornales a los obreros parados las siguientes cantidades:

Señores Hijos de D. Luis Felipe Sierra, 100 pesetas.

Mañana a las nueve de la misma tendrá lugar en la parroquia de San Vicente la misa de San Lázaro por el alma de D. Zolito San Segundo (q. e. p. d.)

lero pide que se vea el medio de que no sucedan tan frecuentemente los apagones del alumbrado público.

Le contesta el Sr. San Román, como presidente de la comisión de alumbrado, diciendo que sobre este asunto se ha pedido un informe a dos letrados de este colegio, los cuales no han entregado aún el escrito.

El Sr. Sancho pregunta sobre lo que se está haciendo en los departamentos de la plaza de San Vicente contestándole el alcalde que se buscan los cimientos de la muralla para descongelarla de tierras y que luzca toda su esbeltez a la vista del turista.

Insiste el Sr. Sancho en el sentido de que por qué comenzaron las obras por lo más alto del monicillo, y después se han realizado en la parte baja del mismo, contestando el Sr. Vallejo que se ha variado el plan de obras por ser más conveniente a los intereses del Ayuntamiento.

El Sr. Melero solicita que la enorme cantidad de tierra que sale de esas obras se destine a ampliar el paseo de Calderón, acordándose tomar en consideración la propuesta.

Después de un ruego del señor Marín García de que conste en acta la satisfacción de la Corporación por el triunfo académico obtenido por el hijo de Avila D. Arturo Dupierri, se levantó la sesión a las ocho y media.

Ecós de sociedad

Neclológica

Con la muerte de los justos y después de breve enfermedad, confortado con los auxilios espirituales, entregó su alma a Dios el día 15 del actual, en Blascosancho, el virtuoso octogenario y maestro nacional jubilado, D. Santiago Coca Muñoz. Durante los 42 años que en propiedad ejerció la difícil y penosa labor del Magisterio supo ganarse el aprecio de sus discípulos, por los brillantes resultados obtenidos entre los mismos. El Señor sabrá premiar en la otra vida sus desvelos por la enseñanza.

Acompañamos en tan sensible pérdida a sus hijos D. Teófilo, cura párroco de Blascosancho, y doña Ramona Coca Rodríguez, quienes ruegan a sus amistades y lectores una oración por el alma del finado.

Enfermo

Se encuentra enfermo el reputado médico D. José García Gómez.

Aniversario

Se cumple el tercer aniversario de la muerte de D. Justino Marín Verdugo.

A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

Sufragios

El próximo sábado día 18 a las nueve de la mañana se celebrará en la parroquia de San Vicente una misa en sufragio de doña Adela Vicent de Dávila (q. e. p. d.), a cuyo piadoso acto invitan a sus amistades los padres de la finada, don Francisco Vicent y familia.

Exposición de ornamentos

Con asistencia del Excmo. señor Obispo esta tarde ha tenido lugar la inauguración de la Exposición de ornamentos para las Iglesias pobres de la Diócesis, en el convento de María Reparadora.

La Exposición estará abierta mañana día 17 de once a doce y de cinco y media a siete.

VELADA TEATRAL

El próximo sábado día 18 se celebrará una velada teatral organizada por «El Hogar Abulense» para presentar la agrupación musical de aquella entidad.

Además se pondrá en escena la graciosa comedia titulada «Un drama de Calderón», interpretada por el cuadro artístico de la sociedad.

Sabemos que hay mucha animación para esta velada.

PROPIETARIOS

Prorrogado hasta el 2 de Marzo el plazo para declarar vuestras fincas rústicas en el Registro de la Propiedad, a efectos de la Reforma Agraria, podéis encomendar estos trabajos al Mecanógrafo LUIS BENITO. Plaza de la República núm. 5.

Luz en cuestión de luz

Se nos remite el siguiente artículo a cuya publicación accedimos gustosos, sin añadir por nuestra parte comentario alguno, por no ser nosotros los llamados a inquirir las causas de las anomalías que se vienen observando en el alumbrado y que tantos trastornos produce en la población, de cuyo disgusto no podemos menos de hacernos eco.

Soy uno que como abonado al servicio que nos suministra la Electricidad Abulense me siento sumamente molesto ante las irregularidades que se vienen repitiendo.

En tal concepto alzo mi voz de protesta que no me he decidido a exteriorizar sin antes entregarme a ser reflexión y de documentarme con el propósito decidido de contribuir, no a una mera actuación de crítica negativa que exacerbe los ánimos, ya un tanto excitados de los ciudadanos, sino a dar luz en cuestión de luz.

Desde luego, que aunque la actitud de protesta sea perfectamente explicable en todos ante las molestias que sufrimos, es necesario abarcar en toda su extensión y profundizar los complejos problemas concurrentes en situaciones extraordinarias que no dependen solamente de la voluntad humana.

Me explicaré: en mi deseo de contribuir a una racional y armónica solución del problema que a población tiene planteado, es necesario que cada uno aporte sus razones inspiradas en los dictados de la justicia y aplicando las lecciones del pasado para no dejarse llevar de apasionamientos, ni servir de plataforma a discusiones partidistas.

Tengo el convencimiento de que la extinguida y liquidada Compañía General Abulense cayó a los embates de pasiones mal reprimidas y creo que si aquella sociedad hubiese encontrado el apoyo y calor de los que hoy nos lamentamos, ella hubiera mejorado y perfeccionado sus no escasos elementos para satisfacer todas las exigencias del vecindario.

Con el cambio, tenemos, pues, lo que queremos. Lo hemos pedido nosotros y lejos de prestar todos aquel margen de crédito y consideración, como aportación necesaria para proseguir en lo que hemos arrastrado tal vez para hacer juego a alguna pasión.

Nuestro representante popular es el Municipio y él inició contratos con esta nueva empresa hasta ultimarlos en el contrato actual en virtud del cual se suministra el fluido. Ahora bien ¿en qué condiciones está hecho ese contrato? ¿Se han previsto en él los casos de estas deficiencias? ¿Cómo se exige, en caso afirmativo, que esté preparada la Compañía para suplir lo que es necesario? Si el Municipio no exigió estas reservas cometió una ligereza, olvidó exigir una condición precisa al único licitador; creo que llamado D. Santos Peraiba, a quien se hubo de pedir elementos de reserva en previsión de casos inevitables.

Si se exigieron condiciones que se cumplan. Pero más bien la responsabilidad parece pesar sobre los contratantes en nombre del pueblo, y en este caso que rectifiquen. Bajo este aspecto lejos de merecer censura la Electrica, la justicia exige que reconozcamos sin odios ni afectos el «apsus» del Municipio y la buena voluntad de tal compañía que ya ha procurado, sin estar obligada, poner remedio a las deficiencias con la instalación de elementos supletorios ya en parte instalados y que completarán en breve para satisfacer a lo que el público exige, no por contrato sino por necesidad moral.

Las cosas, pues, en su punto y a cada uno lo suyo, y ahora que hable el que más sepa que yo no trato de entablar polémicas sino de hacer luz en cuestión de luz.

UN ABONADO

Los diputados catalanistas de acuerdo con la «Firme».-Un atentado contra Rossevelt

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Resumen de noticias de ultima hora

MADRID 16, 4:30 tarde.—El Jefe del Estado recibió a una numerosa representación de la Asociación defensora de los religiosos de Navarra, de Acción Católica de España y de obreros católicos de Guipuzcoa.

—Se han reunido los diputados de la minoría catalana examinando el proyecto de congregaciones hasta el artículo 24 y coincidiendo con el criterio de los diputados de la «Firme».—También cambiaron impresiones sobre los proyectos de ley del Jurado y del ácido tartárico.

—La Comisión interministerial ha estudiado el traspaso de servicios a la Generalidad y el estatuto de funcionarios que pasan a depender de las organizaciones autónomas de Cataluña.

El Sr. Azafia recibió al Sr. Gil Robles acompañado de una comisión del Sindicato de Proprietarios de fincas rústicas de Badajoz.

—El Ministro de Agricultura se reunió con las representaciones patronales y obrera de mineros de Asturias. Al salir los patronos dijeron que son los obreros los que deben facilitar una nota condensando sus aspiraciones para ser examinadas en el Consejo de ministros.

SE VENDE

una casa en esta capital con dos viviendas y corral. Razón A. S. L. calle Magana, 10, 1.º

El temporal

Ha descendido notablemente la temperatura durante la mañana de hoy haciéndose difícil, por esta causa, el tránsito por algunas calles. El río Adaja aparece helado en una gran extensión. Aun no se ha normalizado el servicio de automóviles de línea de la provincia interrumpido a causa del temporal de nieve.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plomo rojo Cementos Asland y Congrejo CASTELAR.

Los obreros sin trabajo

Una numerosa comisión de obreros del pueblo de Solosancho ha visitado al señor gobernador civil para hablarle de la angustiosa situación por que atraviesan a causa de la falta de trabajo.

La primera autoridad provincial les ofreció ocuparse del asunto y ver el medio de procurarles ocupación.

tros de mañana. Parece que los patronos solicitan aumento de precio en el carbón.

—El Sr. Prieto se ha reunido con el Director de Aeronáutica civil tratando de la construcción del aeropuerto de Sevilla. Parece que el Gobierno está dispuesto a construir el aeropuerto en su totalidad con todas las instalaciones necesarias.

BARCELONA.—Ha sido detenido Conrada Lagunilla, complicado en el intento de asalto al aeródromo de Prat del Llobregat.

—En el paseo de Gracia hicieron explosión dos petardos causando desperfectos en un lumbele.

—En el Paralelo fué detenido José Molina que vendía cocaína a 15 pesetas el gramo entre cierta clase de mujeres.

—Ha llegado a este puerto el acorazado inglés «Rodney» cumplimentando a las autoridades el comandante del mismo acompañado del Cónsul.

MIAMI.—Se ha cometido un atentado contra M. Rossevelt. Parece que el hecho tuvo lugar cuando el presidente electo se dirigía a una recepción de gala organizada en su honor por los habitantes de la Ciudad; un desconocido se acercó al grupo formado por Roosevelt las personas de su séquito y las autoridades locales, y empujando una pistola hizo cinco disparos contra el grupo. El alcalde de Chicago cayó al suelo con el pecho atravesado y otras varias personas resultaron heridas. Roosevelt, dando pruebas de gran sangre fría hacia ademanes recomendando tranquilidad y demostrando que no estaba herido. La señora Cross desarmó al agresor de un puñetazo. Todos los testigos de la escena se arrojaron sobre el autor del atentado al que rodeó la policía teniendo que protegerle en un automóvil y marchar a gran velocidad para evitar que fuera linchado. Se llama al agresor Joe Zingara.

SE VENDEN tres vacas suizas abocadas a parir; dará razón Frutos García, Rapariegos (Segovia).



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

Isabel González Hernández

Que falleció el día 18 de febrero de 1932

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P.

Su desconsolado padre D. Francisco González Martín; hermanos doña Milagros y D. Magdaleno; hermano político don Graciliano Alvarez; abuelos, tíos, tíos políticos, sobrino, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 18 del corriente mes y hora de las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta Ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila, febrero de 1933.

Advertisement for Nitrate of Calcium (Nitrate de Cal IG) for agriculture. It includes the logo of the Stickstoff-Syndikat and lists technical details like 15-16% Nitrogen and 28% Calcium. The distributor is the Chemical Union (Unión Química y Lluich, S. A.) in Valladolid.